

雄鹿客场打蔫  
阿联状态波动

新华社华盛顿11月28日电(记者 梁金雄) 擅打主场的雄鹿队到了客场还真打蔫。28日他们踏上了艰难的客场之旅,首仗以80:96败给实力平平的老鹰队,让自己本赛季的客场战绩变为1胜5负。

这场比赛雄鹿队上半时曾落后16分,不过第四节他们把比分追到70:73。可此后,雄鹿队的反扑之势被主队一个13:2的高潮遏制住,并再也没有扳回的希望。

此役雄鹿队除了在命中率和篮板球上输给对手外,失误还多6次。另外他们的替补本场仅得了可怜的7分,而老鹰队的替补拿下了43分。

雄鹿阵中来自中国的新秀易建联连续第13场首发,打了19分钟,6投3中得6分。

**阿联“索吻”竟遭拒绝**



阿联(左)现身大屏幕

老鹰队所在的飞利浦球馆建成于1999年,昨天这座球馆的上座率不足五成。在老鹰队主场,最有特色的观众互动活动叫做“Just Kiss”(吻一下),镜头对准的两个人必须在大家的欢呼中互相亲吻。

谁料到,最后一个镜头竟对准了易建联和旁边另一名雄鹿队员,在全场观众的起哄声中,阿联面带羞涩,准备就范了,哪知对方丝毫不领情,竟用毛巾捂住了脸,死活不肯跟阿联亲热一下。

不过,这并不代表雄鹿对阿联不友好,据阿联的随身翻译透露,阿联对美国的生活适应得很快,目前他的父母已来到美国,因此阿联在异国他乡也能吃到妈妈的拿手菜,除了偶尔跟队友一起吃饭,阿联几乎很少出入社交场所。

陈文

**兵团马乏  
雄鹿难敌老鹰**

雄鹿昨天的输球轨迹与之前一些比赛颇有类似之处,即雄鹿在上半场就被对手甩开一个身位,然后依靠核心德维恩·韦德的发挥,直至最后能追上乃至拿下对手,就看其他人的支援是否得力了。

值得注意的是,雄鹿之前引以为豪的板凳阵容,近日却运转不起来,他们替补合计18投2中,拿到7分,与老鹰配角群3人得分上双,共计43分的表现判若云泥。

雄鹿队员真的太累了,他们前一天晚上很痛苦地输给了76人,却还得硬着头皮去打比自己更年轻、更能跑的老鹰队。对手虽然同样经历了一场背靠背,不过粗暴而简单的打法却是他们熟捻于心的。

就在十天前,雄鹿在主场与老鹰还杀得刺刀见红,在就地反击和禁区得分方面都力压对手一筹。但昨天这场比赛,雄鹿拘泥于外线投篮,板凳状态不佳,体能难以继,是造成不敌老鹰的原因。

阿布

# “调戏”巨人 马里昂吃苦果

北京时间昨天,火箭客场挑战菲尼克斯太阳,这是一场进攻与防守的较量,经过四节比赛较量,火箭以100:94射下太阳,取得三连胜。姚明是镶嵌在火箭箭杆最前面的“箭头”,他拿下31分、13个篮板,而弗朗西斯虽然得分不高,仅有9分,另送出7次助攻,不过他在关键时刻的得分和抢断,使他荣升为此役第二功臣。

**请马里昂“吃”肘子**

太阳对于姚明的包夹战术,使其堪称全联盟最坚决、最彻底的球队,主教练德安东尼把握了太阳阵容上的特别之处——他们有一个奔跑积极、不知疲倦的马里昂,针对姚明移动慢的弱点,只要火箭敢将球交给姚明,马里昂是一定会放弃身边的海耶斯去包夹姚明。

昨天比赛之初,这个策略收到了一定的效果,姚明在开局不到两分钟的情况下连续被马里昂抄截得手,之后一次挡拆后的上篮还被对手封掉。不过姚明并没有因此而一蹶不振,尽管之后他还被小斯在内线爆扣,但姚明不停地冲击内线,频频造成小斯防守犯规。

姚明以往柔软的形象,在本场比赛中得到很大改观,当比赛进行至中段有个镜头,巨人单手举起,准备勾手投篮,马里昂再次从侧面冲来,准备跃起第三次请姚明吃火锅。但吃了亏的姚明不仅将手举起,还用肘子等着马里昂来撞,结果很明显,

**破除太阳包夹神话**

不能说太阳的包夹战术没有起到作用,不过姚明昨天利用传球破除了太阳的包夹神话,同时姚明也化身全能中锋,盘活了火箭整支球队的进攻。而且当火箭队友把握住机会时,太阳在最后时刻也不敢轻易去包夹姚明,放掉火箭其他球员。这与上赛季姚明连续多场比赛没有助攻的表现形成了鲜明的对比。

在姚明的策应下,本场比赛火箭全队的投篮命中率高达52%,姚明赛后认为,保持高命中率的进攻,是克制太阳疯狂进攻的原因。



姚明昨天很硬气

不仅造成马里昂防守犯规,还让后者痛苦地捂着面孔,体验到“调戏”巨人的苦果。

尽管用肘子击人不值得提倡,但在NBA赛场上,你对对手仁慈,就是对自己残忍,特别是竞争激烈的内线,像姚明这样的中锋,如果不拿出一点血性、狠劲,就连小个子球员都会觉得你好欺负。一场艰难的客场胜利,让姚明学会了想当顶级中锋的必备武器。

**终场前  
弗老大绝杀**

比赛进行至最后51秒时,穷追猛打的太阳仅落后两分,争夺进入白热化。此时弗朗西斯在中路连续晃过对方3名防守队员后上篮得分,这一球在稳定火箭军心的同时也瓦解了太阳扳回的信心。这还不算完,弗朗西斯回头又给篮下跳投的斯塔达迈尔送上一记特大号盖帽,确保了火箭拿下了胜利。

**不容易  
姚明也感慨**

最为弗老大感到高兴的莫过于姚明了。被记者包围的姚明,经过自己的努力,终于赢得了阿德尔曼的信任,对此,他感到很开心。“教练慢慢地开始信任我了,我整个职业生涯都是这么做的,帮助球队去终结比赛。”弗朗西斯说。陈文

姚明与弗朗西斯庆祝

**劲扣**

**与史密斯失之交臂  
南钢大华退求CBA弃将**

CBA已进入鸟枪换炮的时代,当迈克·哈里斯、穆雷、怀特这样的NBA大腕纷纷登陆CBA并取得不错表现时,南钢大华的外援计划却迟迟未能实现。在先后错过了现福建队外援杰米尔和前NBA球员萨马基·沃克后,昨天从俱乐部传来消息,南钢又与贾巴里·史密斯失之交臂。

贾巴里·史密斯是NBA2000年的新秀,身高2.11米。在拿到了史密斯的资料之后,老胡表示非常看好这名外援。尽管老胡并不知道史密斯现在状态如何,但如果他能够加盟南钢大华,至少他能在中锋位置上顶一顶唐正东,而且他还有一手不错的中投,与大唐组成双塔威力也不小。

在老胡得到史密斯的资料时,并不知道他现在效力于伊朗联赛,而且和当地球队还有合约在身,因此他提出加盟南钢大华队的前提是不要试训。史密斯本人很想来中国,但现在的问题是伊朗的球队不放人。“在这种情况下,我们只能选择放弃了。”南钢俱乐部总经理周伟说。

史密斯来不了了,周伟只能通过经纪人再联系其他人选,目前进入南钢视野的外援中有一个CBA的老面孔,他就是当年曾效力于北京奥神队的嘉伯。嘉伯身高2.03米,个



投球者是2003年的嘉伯

子虽然不高,但身体非常强壮,而且运动能力突出,在内线颇具攻击力。2003—2004赛季,嘉伯和嘉斯汀两个出色的外援带领北京奥神队打出了不错的战绩。上赛季,嘉伯还在浙江广厦效力,尽管广厦实力不济,但嘉伯的个人数据相当突出。

昨天下午,胡卫东得到了史密斯来不了的消息,感觉很是无奈。老胡再次询问了这次外援的截止日期,尽管还有时间,但新外援迟迟无法到位已经让老胡心力交瘁。“嘉伯身高只有2米03,这个身高打大前锋都有些勉强,更不要说去顶替一下大唐了。”老胡说。而且,这名CBA弃将与各队的NBA洋枪相比,肯定寒酸不少。

特派记者 沈忱(快报东莞电)

**南钢大华走出阴影  
雷恩康复,当起开心果**

今晚,南钢大华队将迎来常规赛第一循环最后一个对手——东莞队。接连两个客场面对强敌,惨遭羞辱的南钢队再一次打起了精神。

东莞队中有得分王安东尼,原本攻击力就非同小可,如今又换了个常规赛开始前才被火箭裁掉的外援迈克·哈里斯,攻击力再上了一个台阶。换了哈里斯后,东莞队攻破了辽宁队的魔鬼主场。14轮过后,该队战绩已达到了8胜6负,目前排名全联盟第六。

东莞队的强劲势头引起了南钢队足够的重视,来到东莞后,胡卫东就安排全队观看了东莞队主场和山东队的比赛。

昨天下午三点,南钢队在东莞大朗开始了赛前训练。和以前征战客场的比赛前一天的训练不同,这次队员们的注意力显得特别集中。投篮适应场地后,胡卫东还专门安排了三对三的对抗训练。看到又有队员犯了掩护质量不高的毛病,老胡亲自上阵,示范起掩护动作。“一定要将重心降低,一下子就把对手给堵死,像你们这样腿都不弯站在那里能挡住谁?”胡

卫东对队员说。

南钢队训练之后,东莞队来到体育馆训练,有意思的是,当家中锋张凯与哈里斯都没来训练。一问东莞队主教练杨学增才知道,张凯小腿在身,而哈里斯则躺在床上不起训练。“这外援的腕也太大了吧。”一位南钢队员笑着说。笑归笑,但南钢对这名外援非常重视。“这家伙是个射手,但到了CBA,他倒成精了,内线强打也不错。明天可能要派上易立防守他了,毕竟易立的臂展比较长,防守面积大。”一名助理教练说。

刚刚经历了一场惨败,晚饭时间,队员们的兴致都不是很高,看到大家垂头丧气的样子,两名外援当起了开心果。不停逗大家笑,上一场因为眩晕没怎么打比赛的雷恩已经康复,而大外援布朗状态也不错。

特派记者 沈忱(快报东莞电)

■ 特别提醒

今日 19:30  
江苏体育频道现场直播  
东莞 vs 南钢

**南钢季后赛主场日渐明朗  
落户苏州只待本周六敲定**

苏州还是五台山?这是一个让南钢俱乐部难以决定的事情。苏州为南钢季后赛主场开出了丰厚的条件,而且那里的主场氛围也很好;而五台山体育馆地处南京市中心,便于南京球迷看球。在经过多轮会谈之后,省体育局倾向于把主场设在苏州。本周六,体育局与俱乐部领导将亲赴苏州,敲定本赛季季后赛主场。

上周,篮管中心给南钢俱乐部下了最后通牒,本周之内一定要把季后赛主场上报到中心。“主要是五台山和苏州在PK,昆山提出的条件过于苛刻,早被排除在外了。但要舍弃五台山难度很大。”一位俱乐部内部人士告诉记者。

放弃五台山的难处主要有两点,第一它是省体育局

的产业,肥水不能外流;二来,南京一直是南钢的大本营,离开南京会造成南京球迷的不满。“我们也想尽了办法为球队营造一个氛围好的主场,去年在五台山比赛的情况想必大家都还记得,确实没有什么主场气氛。场馆太大了,根本坐不了那么多人啊。”这位内部人士透露。在与省体育局领导请示并沟通之后,俱乐部的想法得到了省体育局领导的支持。

“俱乐部董事长郭必龙这两天忙于公务,周六他会与省体育局副局长杨国庆一起去苏州,与苏州体育局的领导商谈,如果不出意外,主场应该就定在了苏州了。”内部人士告诉记者。

特派记者 沈忱(快报东莞电)